九十四年度北區區域網路管理人員第二次會議紀錄
時間：中華民國94年9月27日（星期二）下午1時30分至4時30分
地點：大同大學尚志教育研究館一樓106室

主持人：賴主任飛羆、廖組長婉君

出席單位及人員：如簽到單

記錄：朱家葳

壹、主席致詞：（略）

貳、業務報告：

1、 李光偉先生：

（1） 台灣學術網路TANet傑出貢獻人員選拔，目前已有五位報名，請大家踴躍參與報名。

（2） 目前區網連線單位為57個學校單位，近日各連線學校偶有連線狀況不穩之部分，經判斷為中華電信線路問題，已請中華電信作檢測。

（3） 新世代骨幹網路目前通過審核者已有43所學校，網路連線改採書面方式審查。
（4） 連線學校通過審核後提昇速率的原則如下：1、連接區網中心路由器FastEthernet port最高為100Mbps；2、GigabitEthernet port最高為1Gbps。

2、 邵喻美小姐：

（1） TWAREN目前的連線方式有：維持原線路及設備架構、獨立線路接至TWAREN設備、在台大機房增設路由器執行路由，台大區網TWAREN連線現況及流量圖在台大的網頁上皆可查詢。
（2） TWAREN連線解決方案有以下二種：中華電信部分，TWAREN線路與中華電信契約存在期間，各校以switch方式連接TWAREN時，可「免費」額外請中華電信提供一VLAN ID；東森部分，東森的VLAN ID會由國網中心直接跟東森申請。
（3） 在TWAREN提供的Web Proxy服務方面，已購買TWGATE國際頻寬155M，並設置兩台proxy server供連線學校設定。

（4） 不適合存取資料庫可供TANet連線學校使用，通報系統網址為：http://w3-gate18.tp1rc.edu.tw/tanetnotify/accuse.htm
（5） 台大思科網路學院十月份開始開放報名，歡迎大家踴躍參與。

（6） TWNIC汎英域名之申請開放，教育部希望TANet連線學校仍以「edu.tw」為主來使用，請各位再密切注意相關資訊。

3、 李美雯小姐：

（1） 台大校園骨幹網路升級為10G bps，路由單純化。

（2） 近來幽靈病毒（WORM-ZOTOB）盛行，其乃利用微軟MS05-39安全漏洞，於被感染電腦開啟後門並植入後門程式以竊取資料，使電腦無法連上知名防毒廠商及網購廠商，已入侵過CNN、紐約時報等著名媒體。
（3） 幽靈病毒（WORM-ZOTOB）解決方案：1、立刻離線；2、執行清除程式，將病毒清除掉；3、安裝微軟修補程MS05-39；4、重開機；5、更新防毒軟體病毒碼。

（4） 台大資通安全服務小組整合完成，全校將納入管理系統，日後可望提供給區網連線學校使用。

（5） 侵犯智慧財產權的問題一直是大家所關注的，2005年是網路反盜版元年，成立網際網路侵權聯合查緝專案小姐，網路提供者是否有責任來防範，值得大家深思。
4、 曾保彰先生：

（1） SIP/ENUM Trial為未來的趨勢，該trial給北區區網共三千門號碼，申請網址為：http：//service.enum.org.tw/

（2） SIP/ENUM Trial今年十月會有支援NAT的解決方案，目前尚在驗收中；學校互通協定為sip，而台大今年將會採購sip proxy，交大、大同等大學也已採購。

（3） 目前0944由教育部接管，區縣網的連絡工具（台南縣市網、新竹市網等用5碼互通），以sip為標準作互通測試。

（4） 無線網路跨校漫遊部分，技術上可由台大來協助各校，歡迎大家來申請建置。
參、專題討論：
一、歐科商業電訊顧立楚先生：「IP Telephony Solution」（略）

二、台灣阿爾卡特葉華裔先生：「資訊安全機制的最佳境界-Secured Convergence」（略）

肆、散會

